6日起大陆经港澳转机赴台

须持48小时内PCR报告

报告或24小时内抗原报告。

综合香港中评社、台北《中国 时报》报道,台湾流行疫情指挥中 心3日宣布,除大陆直航入境的航 班旅客须配合机场唾液 PCR 采 检,自1月6日起至1月31日,自 大陆启程经港澳转机入境台湾的 旅客,必须要持有启程地搭机前 48小时内PCR 检验报告或24小 时内抗原快筛检验报告。

岛内疫情方面,指挥中心3日 公布岛内新增2.5009万例新冠确 诊病例,包含2.4649万例本地及 360 例境外移入,确诊个案中新增

自大陆启程经港澳转机抵台 22例死亡。截至目前全台共累计 有较高的重复感染几率,但与传 旅客6日起, 须持48小时内PCR 891.4351万例确诊、1.5321万例死

> 对于岛内疫情监测,指挥中 心医疗应变组副组长罗一钧也提 醒,虽然奥密克戎(Omicorn)变异 株BA.5仍是岛内主流,但整体占 比已从之前的82%下滑至62%, 新病毒株包含BQ.1、BA.2.75、 BF.7等都颇具威胁,其中BQ.1一 周就从3%上升至14%,极可能成 为台湾下一波主流病毒株。

罗一钧解释,BQ.1是BA.5的 子代变异株,目前全球占比至少 42.5%,已是全球主流病毒株,由 于新突变具免疫逃脱优势,因此

统奥密克戎病毒相比,BO.1的致 死率与疾病严重度并未增加。

指挥官王必胜分析,从上周的 累计确诊数可看出,近期岛内疫情 增加快速,推估第三波疫情高点会 落在1月底至2月初之间,单日确 诊数有望来到4万例左右,呼吁民 众踊跃接种次世代疫苗,才能防范 新变异株的威胁。至于疫情变化 是否会影响农历年后的降级规 划?王必胜指出,由于先前评估降 级可能时就已将疫情升温的因素 纳入考虑,因此第三波疫情不会对 农历年后的新冠降级带来影响,会 依既有步调持续推进。



台北市滨江市场采买人潮

香港迪士尼:

暂不上调入场票价格 拟增聘员工迎更多旅客

道,香港已撤销除"口罩令"外的 绝大多数防疫措施,亦即将与内 地通关。香港迪士尼乐园度假区 行政总裁莫伟庭表示,自从"0+ 3"入境政策实施后,已经有海外 旅客到访。他强调乐园已经准备 就绪,有信心在日后逐渐复常的 情况下,在香港旅游业复苏中保

莫伟庭表示,受疫情影响的 三年期间,乐园仍推出多个项目 供本地旅客体验,包括建造新城 堡、多项日间和夜间汇演、万圣节 特备节目及不同商品等。他又

据香港大公文汇全媒体报 说,迪士尼计划未来推出更多新 设施及表演项目,包括新园区魔 雪奇缘世界,预计今年下半年开 幕,4月亦会推出与本地舞团合 作的新表演项目。

> 另外,乐园亦计划2月初举 办首个园内招聘开放日,计划招 聘600名全职及兼职前线员工, 以应对未来乐园的营运需求,当 中餐饮方面的招募会是重点之 一。莫伟庭指,目前未有上调乐 园入场票价格的打算,希望未来 进一步放宽防疫措施后,令访客 可以有更好的游玩体验。

柯文哲拟5月访美 民众党新秘书长周台竹操刀

有意参加2024年大选的前 台北市长、台湾民众党主席柯 文哲, 今年初计划向台大办理 退休,同时筹备竞选办公室、 财团法人台北市台湾众望关怀 基金会, 更找来前台北市政府 涉外事务总监周台竹出任民众 党秘书长, 肩负其访美大任。 周台竹3日透露,柯文哲访美 计划时间点将落在今年春天、 预计5月中旬。

台北《中国时报》报道, 民众党3日举办秘书长交接, 秘书长谢立功卸任, 未来有望 赴"台湾新故乡智库协会"与 "财团法人台北市台湾众望关怀 基金会"任职。新任秘书长周 驻荷兰大使, 因涉外经验丰 富,将替柯文哲操刀访美行, 近日更安排柯与美国在台协会 (AIT) 商谈相关计划, 但仅私 哲回说已打包送到基金会去 下交流,未来将有正式讨论。

柯文哲表示,未来台湾在 美国、日本、大陆问题的处理 上将是重中之重,"如果中美问 题处理掉,台湾问题就解决一 党,有些基本工作要处理,这 社福暨弱势关怀为宗旨。 也是聘任周台竹的主要原因。

统"参选人都会安排访美行 柯文哲理念的学者所成立,将 程,柯文哲当然不例外。周台 提供相关建言,两者成员不 竹透露, 访美时间点经双方讨 同、目的不同, 为台湾贡献心 论后,原则上会在春天,确切 意一致。 时间点可能会在5月中旬,去

见立法、行政、智库等要角, 此行主要是让美国感受到民众 党对美方的重视,但并非美国 提什么台湾都要埋单。

周台竹指出,美国是台湾 重要的"国安盟友",能在大陆 有相关举动时协助台湾,在 "外交"和两岸政策上,他认为 应想尽办法让两岸和平解决双 边分歧, 让大陆了解, 以和平 方式才符合各方利益。而台湾 要备战、能战才能和平, 在此 之前必须尝试所有可能性。

台湾有意角逐大位者必备 基金会来巩固财源及支持度。

台北中时新闻网此前报 道,柯文哲近日证实将成立基 台竹曾任台北市政府发言人、 金会,就设在台北市南京东路 三段台玻大楼。近日媒体问柯 文哲为何没骑台北市议员王世 坚之前送的自行车上班, 柯文 了,显示基金会办公室已就绪。

对于基金会名称的问题, 陈智菡透过声明表示, 外界所 关心的柯文哲相关基金会,正 确名称为"财团法人台北市台 半",而民众党若要迈向执政 湾众望关怀基金会",基金会以

陈智菡说,另有"台湾新 台湾有个不成文规定,"总 故乡智库协会"是由一群认同

台南议会贿选传闻发酵

检方搜索正副议长住处

台南市议会议长贿选疑云 在岛内不断发酵,3日传出该市 检警展开大动作,进入包括正副 议长在内的多名议员住处搜索, 并将相关涉案人员带回侦讯。

综合中新社、台北《中国时 报》报道,台南市议会正副议长 选举上月25日虽已结束,但黑金 介入传闻仍沸沸扬扬。台南地 检署3日指挥检调警及宪兵队人 员,兵分26路大动作同步搜索议 长邱莉莉、副议长林志展、4名市 议员及前民进党中执委郭再钦 等10人的住处及服务处,并传唤 相关涉案人到案问讯,以正副议 长选举涉及贿选为侦办主轴,全 案漏夜侦办,引发全台震撼及高

据指出,目前检方锁定的侦 办方向,以正副议长选举贿选为

主轴。在正副议长投票前,黑金 介入传闻满天飞,最早传出前金 200万元(新台币,下同)、后谢 300万元,但随着投票日逼近,价 码不断攀升,一度传出票投自己 可拿1000万元、投给特定人士可 拿2000万元,甚至关键票还有更 高价码。虽然传闻都被相关人 士斥为无稽之谈,但传言并未因 选举落幕而停止,反而继续发

去年底代表国民党参选台 南市长的谢龙介在竞选期间,即 直指光电利益不仅遭黑金介入, 月22日,在正副议长选举前3 天,国民党市议员方一峰更传出 疑遭人威胁不得投票给前议长 郭信良,事后警方也找到涉案的 林士杰,检方复讯后谕知5万元

交保,更显示黑金介入的传闻非 空穴来风。

不料,正副议长选举时,台 南市议会的国民党党团原属意 与多次当选议长的无党籍议员 郭信良合作竞选议长之位,但选 举之日,在国民党籍3名议员"倒 戈"及民进党籍议员支持下,民 进党籍议员邱莉莉当选新议长, 第三届议会副议长林志展续 任。在2018年台南市议会的正 副议长选举中,邱莉莉因部分民 进党籍议员"倒戈"而败选。

台南市议会的国民党党团 还影响正副议长选举。去年12 呼吁,检调应勿枉勿纵、法办到

> 因台南市正副议长都属民 进党,代理党主席陈其迈3日仅 以"尊重司法,毋枉毋纵"8个字

特区政府今年将力推国际盛事在香港举行

香港特区政府财政司司长陈 茂波在3日发表的报章撰文表 示,今年将是香港全速增强发展 动能的一年,特区政府会大力推 动国际盛事在港举行,邀请外界 政商、媒体领袖到访,以及积极组 织更多官员外访,说好香港故事, 介绍发展机遇。

香港中通社报道,该文章分 为"国际金融中心的跨越式发 展"、"国际创新科技中心的跃动 速进"、"土地、住屋、交通多维互

好香港故事"四个部分。

陈茂波说,香港是人民币国际 化和内地金融市场开放的"防火 墙"、"试验田"与"独特桥梁"。将 充分发挥香港连接全球和内地市 场的独特桥梁作用,助力稳慎推动 人民币国际化,包括扩阔离岸人民 币的投资渠道和产品,尤其是利率 和汇率风险管理的工具。

对于施政报告中提出的"抢 企业"、"抢人才"等措施,陈茂波

动,全面释放发展潜力"以及"说 说,他带领的"引进重点企业办公 室"及由政务司司长率领的"人才 服务窗口"已分别启动,正积极跟 进多个项目,相信今年在引进重 点企业方面将有新发展。

> 土地方面,陈茂波表示,特区 政府已全速推动土地开发及加快 建屋速度,北部都会区和交椅洲人 工岛更是未来土地供应的重镇。

> 此外,陈茂波透露,他今年出 访的首站是本月在瑞士达沃斯举 行的世界经济论坛。

全球近2亿人次造访

台湾唯一24小时书店年底熄灯

问题确定今年年底熄灯。信义店 是敦南店于2020年熄灯后,接棒 夜间没去处而烦恼。至于未来诚 17年的光辉店王历史。 品24小时书店新址,以及信义店 等传言,两业者都未正式响应。

综合台北《中国时报》、中央 社报道,去年诚品在股东会时, 示统一对续租谈判持续回避,而 还是全台最大的黑胶通路。 统一近期公告,统上开发完全承

店、并接待了全世界近2亿人次读 房东确认收回建物,信义店将营 天24小时生活与阅读的美好。 者与顾客的诚品信义店,因租约 业至 2023 年 12 月 合约结束为 止。诚品表示,虽去年已有跟房 东表明希望续约的意愿,甚至两 该集团推出全日营业书店,3日消 次加码提高租金,但房东仍然坚 息一出引发热议,爱书人再次为 持确定会回收建物,才无奈终结

> 4500家中外文出版社的书籍,并 24小时阅读的灯火永不熄灭!" 提供举办艺文、剧场等活动的6

局。3日先是信义店厂商收到通 亦将深入全台开展小区创新店, 营运,也能够继续繁荣昌盛。

目前全台唯一的24小时书 知,接着诚品对外发文表示,因 积极整合在线下全通路,提供全

而民众最关心的24小时诚 品书店新址,目前有多家分店被 点名,从新店裕隆城店、临近信 义区的诚品松烟店,或热闹中山 南西商圈的诚品南西店,但业者 并未松口,发文强调:"会持续以 诚品目前全台有37家分店, 快乐和正向的态度开创未来,对 现址由统一时代百货台北店接手 信义店原是全台最大店,内有 提升人文气质积极贡献,并坚持

至于未来诚品信义店旧址, 楼展演厅,以及24小时不打烊的 百货圈多传统一企业将以自家 曾由董事长吴旻洁对外喊话,表 超市与诚品音乐馆,当中音乐馆 统一时代百货台北店接手,去发 展百货二店。统一表示,商场收 据悉,诚品亚洲最大店点新 回后将自行规画使用,不过未来 接诚品信义使用权资产,等于宣 店裕隆城、台中七期全新大店, 如何运用,目前不宜对外讨论。 告诚品信义店年底熄灯成定 都将在下半年与民众见面;诚品 并且祝福诚品即使在其他地点